
アンケート集計 

『令和５年度 介護福祉士基本研修③』 

 
（９人回答） 

１ 所属 
介護老人福祉施設 （ ３ ）人  介護老人保健施設 （  ）人 

通所系サービス事業所 （  ）人 グループホーム （  ）人 

訪問介護事業所 （  ）人 有料老人ホーム （  ）人 

小規模多機能型居宅介護 （ １ ）人 介護療養型医療施設 （ １ ）人 

障害者支援施設等 （  ）人 児童福祉施設等 （  ）人 

福祉系学校 （  ）人 病院 （ ２ ）人 

その他 （ ２ ）人 無記入 （  ）人 

 

２ 職種（複数回答） 
介護職員 （ ９ ）人  介護支援専門員 （  ）人 
生活相談員/支援相談員 （  ）人 ホームヘルパー （ １ ）人 

看護師 （  ）人 管理者 （  ）人 

医療系職種 （  ）人 その他 （  ）人 

無記入 （  ）人     

 

３ 本日の研修はいかがでしたか。   
大変参考になった （ ８ ）人  参考になった （ １ ）人 

期待したほどではなかった （  ）人  無記入 （  ）人 

 

４ 感想 
・介護過程の展開方法や組み立て方を学べてよかった。 

・自分の感性を磨いていかないとと痛感しました。 

・自分の主観や直感で今まで判断してしまっていたと気づかせていただきました。経験があるから

何年働いているからと、それは向上には何も繋がらないということに気づかせていただきまし

た。本当にありがとうございます。自分は指導する前に自分の主観、直感を改めて根本的に変え

る必要があると思いました。これからもどうぞご指導宜しくお願い致します。 

・現在、病院に勤務しているため、実際に立案したり実施や評価等もできませんが、以前何十年も

前に研修で学んだことを思い出せたり、介護過程や自立支援の勉強ができてとても刺激になりま

した。自分の考えた計画書が利用者さんの今後を左右すると思うと…より一層勉強していきたい

と思います。グループワークでは自分の意見と違ったり違う視点からの意見もありとても楽しか

ったし勉強になりました。少しずつ理解できている自分もいて３日間充実しています。ありがと

うございます。 

・利用者一人一人に対して膨大な量ある情報、文字数からどのように必要な情報を引き出すのか、

ケアプランや個別援助計画を自分に落とし込むのかとても難しいと思いました。そのために科学

的思考、完結で分かりやすい表現、文書形態が必要なんだと思います。 

・１つの議題を複数名で話し合うことで自分にはない意見を取り入れることができた。経験から得

た主観で患者様を見てしまうことがあるので注意していきたい。 

・職場の人にも考えてもらいたいグループワークだった。 

・大変難しい課題でしたがグループワークを通してほかの人の意見が聞けて良かった。 

・説明が丁寧で分かりやすかった。 

 

 

 

 


